

09 Νοεμβρίου 2017

VRAA 40/LT/2017

Αρ. Φακ.: 07.14.336.023

Καθ. Μαίρη Ιωαννίδου - Κουτσελίνη

Πρόεδρο Διοικητικού Συμβουλίου

Φορέας Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙ.Π.Α.Ε.)

(Υπόψη Κυρίου Ανδρέα Παπούλα)

Λεωφόρος Λεμεσού 5,

2112 Λευκωσία

(Με ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο και το Χέρι )

**ΘΕΜΑ: Δεύτερη Αξιολόγηση «Bachelor of Science in Energy, Oil and Gas Management-Distance Learning (DL)»**

Αγαπητή Κυρία Ιωαννίδου – Κουτσελίνη,

Σε απάντηση της από 9 Αυγούστου 2017 επιστολή σας αναφορικά με δεύτερη αξιολόγηση του Προγράμματος Σπουδών με την επωνυμία «Bachelor of Science in Energy, Oil and Gas Management-Distance Learning (DL)» του Πανεπιστημίου Λευκωσίας θα θέλαμε να θέσουμε υπόψιν σας τα ακόλουθα:

(α) Αναφορικά με το πρώτο σημείο των παρατηρήσεων σας ότι «τα μαθησιακά αποτελέσματα των δύο προγραμμάτων πρέπει να είναι τα ίδια» προτείνοντας να προσφέρουμε «στο υπό αξιολόγηση πρόγραμμα σπουδών τα ίδια μαθήματα με τις ίδιες απαιτήσεις και φόρτο εργασίας», η θέση μας είναι ότι τα μαθησιακά αποτελέσματα του υποβληθέντος προγράμματος με τις τροποποιήσεις που έχουμε ενσωματώσει είναι ταυτόσημα με τα μαθησιακά αποτελέσματα του συμβατικού προγράμματος.

Η θέση μας τεκμηριώνεται με τους επισυναπτόμενους Οδηγούς Σπουδών για το σύνολο των προσφερόμενων μαθημάτων. Θα θέλαμε να σας διευκρινίσουμε ότι λόγω της εξαιρετικά τεχνικής φύσης ορισμένων εκ των προσφερόμενων μαθημάτων (μηχανική πετρελαίου, γεωλογία πετρελαίου) σε μικρό αριθμό οδηγών σπουδών το πρόγραμμα δεν είναι διαρθρωμένο σε εβδομαδιαίες θεματικές ενότητες, αλλά σε γνωστικές περιοχές. Γίνεται προσπάθεια και σας διαβεβαιώνουμε ότι εντός εύλογου χρονικού διαστήματος όλοι οι Οδηγοί Σπουδών θα ακολουθούν πλήρως την ανωτέρω θεματική διάρθρωση.

(β) Όσο αφορά το μάθημα της πρακτικής άσκησης το οποίο δεν συμπεριλαμβάνεται στη δομή των μαθημάτων του Εξ' Αποστάσεως Προγράμματος και γίνεται εισήγηση να γίνει υποχρεωτικό μάθημα, θέλουμε να σημειώσουμε ότι και στο Συμβατικό Πρόγραμμα είναι

μάθημα επιλογής. Ερμηνεύοντας αυτό το σημείο των εισηγήσεών σας ως προτροπή για υποχρεωτική προσφορά της πρακτικής άσκησης θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τις σχετικές μας ενέργειες.

Σύμφωνα με την πρόταση σας, μετατρέπουμε τόσο στο εξ' αποστάσεως όσο και στο συμβατικό πρόγραμμα την πρακτική άσκηση από μάθημα επιλογής σε υποχρεωτικό όπως φαίνεται από τη σχετική ανάρτηση στην ιστοσελίδα του συμβατικού προγράμματος για το μάθημα OGEN-485. Στην Κύπρο έχουμε ήδη σε λειτουργία συμφωνίες πρακτικής άσκησης με την ΑΗΚ (Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου), την εταιρία πετρελαιοειδών ΠΕΤΡΟΛΙΝΑ και την διεθνή εταιρία εμπορίας υδρογονανθράκων VITOL μέσω της θυγατρικής της στην Κύπρο, τη VTT Vasilikos Ltd.

Επιδιώκουμε την επέκταση των προγραμμάτων μαθητείας σε όλες τις διεθνείς πετρελαϊκές εταιρίες που δραστηριοποιούνται στην Κύπρο όπως και στην Εταιρία Υδρογονανθράκων Κύπρου έτσι ώστε να μπορέσουμε να προσφέρουμε αυξημένες δυνατότητες πρακτικής άσκησης στους μελλοντικούς τριτοετείς και τεταρτοετείς φοιτητές μας κατά το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022.

Στην Ελλάδα έχουμε ξεκινήσει συζητήσεις λαμβάνοντας θετικά μηνύματα για την παροχή ευκαιριών εκπαιδευτικής συνεργασίας με την Ελληνική Εταιρία Ενεργειακών Οικονομολόγων και τη μεγαλύτερη ιδιωτική εταιρία εμπορίας Φυσικού Αερίου της χώρας M&M Gas. Με την έγκριση του προγράμματος είμαστε βέβαιοι ότι θα επιτύχουμε τη διεύρυνση των σχετικών δυνατοτήτων πρακτικής άσκησης και στην Ελλάδα αλλά και διεθνώς ανταποκρινόμενοι στη γεωγραφική κατανομή των μελλοντικών μας φοιτητών.

(γ) Οι οδηγοί μελέτης ήταν έτοιμοι και εκ παραδρομής δεν είχαν κατατεθεί. Όμως με βάση το σημείο (α) και την αλλαγή στη δομή του Προγράμματος σημειώνουμε ότι τους έχουμε τροποποιήσει, αντίστοιχα και εσωκλείονται με την παρούσα επιστολή.

Παραμένουμε στη διάθεση σας,

Με εκτίμηση

Καθ. Edna Yamasaki Πατρικίου  
Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων